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L'addition d'entiers relatifs peut être effectuée de différentes manières, par exemple à l'aide de droites numériques, de matériel de manipulation et d'un tableau en T, d'une calculatrice ou de raccourcis.
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Les parenthèses (ou crochets) sont souvent utilisées autour des entiers relatifs et de leur signe positif ou négatif, pour faciliter la compréhension lorsqu'on fait des opérations mathématiques.

Additionner des entiers relatifs à l'aide d'une droite numérique
Étape 1 :
Trace une droite numérique.

Étape 2 :
Repère le premier nombre sur la droite.

Étape 3 :
Déplace-toi du nombre d'espaces indiqué par le deuxième nombre. 

· Déplace-toi vers la droite si le deuxième entier relatif est positif.

· Déplace-toi vers la gauche si le deuxième entier relatif est négatif.

Le nombre où tu t'arrêtes, après t'être déplacé du bon nombre d'espaces vers la gauche ou vers la droite, correspond à la réponse. 
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A)  (–3) + (+5)

Étape 1 : Trace une droite numérique.
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Étape 2 : Repère le premier nombre (-3) sur la droite.
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Étape 3 : À partir du premier nombre, déplace-toi de cinq espaces (+5) vers la droite, car le deuxième nombre est positif. 


Conclusion : (–3) + (+5) = +2

B)  (–2) + (–3)


À partir du premier nombre (-3), déplace-toi de trois espaces vers la gauche, car le deuxième nombre (-2) est négatif.

C)  (+4) + (–6)


À partir du premier nombre (+4), déplace-toi de six espaces vers la gauche, car le deuxième nombre (-6) est négatif.

D)  (–5) + (+3)


À partir du premier nombre (-5), déplace-toi de trois espaces vers la droite, car le deuxième nombre (+3) est positif.

Tu peux également utiliser une droite numérique verticale pour t'aider à comprendre l'addition des entiers relatifs.

Pense à une montgolfière flottant de l'un à l'autre des points d'une droite numérique verticale. 

Les nombres positifs sont comme des bouffées d'air qui font monter la montgolfière.

Les nombres négatifs sont comme des sacs de sable qui alourdissent la montgolfière et la font descendre.

Pour additionner les entiers relatifs, repère le premier nombre sur la droite numérique. Regarde le deuxième nombre (positif = une bouffée d'air; négatif = un sac de sable). Déplace-toi le long de la droite numérique du nombre d'espaces qu'indique le deuxième nombre. 



A)  (–6) + (+4) = ___



































Conclusion : (–6) + (+4) = (–2)

B)  (+5) + (–7) = ___


Qu'est-ce que cela signifie? 


Imagine que le deuxième nombre (–7) est composé de sacs de sable. 


Commence avec (+5) et ADDITIONNE (–7) ou 7 sacs de sable, qui feront 
descendre la montgolfière. 


Regarde la droite numérique verticale.



























Conclusion : (+5) + (–7) = (–2)

Additionner des entiers relatifs à l'aide de matériel de manipulation et d'un tableau en T 

Le matériel de manipulation est constitué de formes ou d'objets, comme les billes à compter ou les jetons de couleur, qui sont utilisés pour représenter les nombres positifs et négatifs.


Le matériel de manipulation peut être créé à l'aide d'un ordinateur. Par exemple, tu peux copier une forme simple sur un document de traitement de texte.

Colorie ou noircis la forme et fais-en 10 copies. Chacune de ces formes représentera un UN positif (+1).

Crée une autre forme et colorie-la d'une couleur différente. Fais-en 10 copies. Chacune de ces formes représentera un UN négatif (-1).



Un objet positif et un objet négatif égalent ZÉRO.





Pour t'aider à additionner des entiers relatifs, tu peux placer le matériel de manipulation sur un tableau comme le suivant ou sur les côtés opposés d'une feuille de papier qui a été pliée en deux.



A)  (-4) + (+7)


Étape 1 :
Place des objets sur le tableau, afin de représenter la valeur de chaque entier relatif.


Étape 2 :
Raye ou retire les paires d'objets positifs et négatifs. N'oublie pas :



La solution au problème est le nombre d'objets restants. Le signe est le même que la couleur des objets restants ou le signe de la colonne du tableau en T.

(–4) + (+7) = +3
B) 
La température était de –4 (C, puis elle a chuté de 3 (C supplémentaires. Quelle est la température finale? (–4) + (–3)
Ajoute des objets sur le tableau, afin de représenter la valeur de chaque entier relatif.

Il n'y a aucune paire d'entiers positifs et négatifs; alors la solution est le nombre d'objets sur le tableau.

(–4) + (–3) = –7     La température est maintenant de –7 (C.

C)
Une golfeuse a obtenu –1 sur un trou, puis +3 sur le trou suivant. Jusque-là, quel est son compte de points? (–1) + (+3)


Ajoute des objets sur le tableau, afin de représenter la valeur de chaque entier relatif.

Raye ou retire les paires d'objets positifs et négatifs.

La solution au problème d'addition est le nombre d'objets qui restent sur le tableau; le signe de l'entier correspond à la couleur des billes ou des jetons qui restent.

(–1) + (+3) = +2     Jusque-là, le pointage de la golfeuse est de +2.

Additionner des entiers relatifs à l'aide d'une calculatrice


Si elle est dotée d'une touche pour entiers relatifs, on peut utiliser une calculatrice pour additionner des entiers relatifs. Sur de nombreux modèles, la touche d'entiers relatifs ressemble à ceci :



L'addition d'entiers relatifs à l'aide d'une calculatrice peut être effectuée au moyen de l'une des deux méthodes suivantes, selon le modèle de la calculatrice.

Méthode no 1 sur la calculatrice


(–13) + (+32) 

1.
Saisis la valeur du premier entier, puis appuie sur la touche              , seulement si l'entier est négatif.



 


2.
Appuie sur la touche          .


3.
Saisis la valeur du deuxième entier, puis appuie sur la touche              , seulement si l'entier est négatif. Dans cet exemple, le deuxième nombre n'est pas négatif. Il ne faut donc pas appuyer sur la touche     
 .



     




4.
Appuie sur la touche           pour afficher la réponse.


Méthode no 2 sur la calculatrice


 (–3) + (+12) 

1.
Si le premier entier est négatif, appuie sur la touche              , puis saisis la valeur du premier entier. 



2.
Appuie sur la touche          .


3.
Si le deuxième entier est négatif, appuie sur la touche              , puis saisis la valeur du deuxième entier. Dans cet exemple, le deuxième nombre est positif. Il ne faut donc pas appuyer sur la touche              .


    




4.
Appuie sur la touche           pour afficher la réponse.



Regarde cet exemple d'addition d'entiers relatifs effectuée à l'aide d'une calculatrice.

(–28) + (+12)


Additionner des entiers relatifs à l'aide de raccourcis 

Deux raccourcis peuvent être appliqués pour t'aider à additionner des entiers.

Additionner des entiers relatifs ayant des signes différents


(+5) + (–2)

Ignore les signes positifs et négatifs pour le moment et soustrais les nombres.

5 – 2 = 3

Le signe de la réponse est le signe du nombre qui indique le plus grand déplacement.

5 > 2
Le signe de la réponse sera le signe indiqué devant le 5 dans la question.


(+5) + (–2) = +3

Preuve :

Additionner des entiers relatifs ayant le même signe


 (–1) + (–3)

Si les nombres sont tous deux positifs ou tous deux négatifs, additionne-les.

1 + 3 = 4

Le signe des nombres de la question devient alors le signe de la réponse.

Les deux nombres de la question étaient négatifs; alors le signe de la réponse sera lui aussi négatif.

(–1) + (–3) = –4

Preuve :


1. Quel est l'entier relatif opposé? Pour t'aider, la première ligne est déjà remplie.


a) 





b)


c)





d)

2. Trouve l'entier relatif manquant.

a)  (+4) + (
) =  +10


b)  (+6) + (
) =   +4

c)  (–5) + (
) =  –9



d)  (–7) + (
) =  –5

e)  (+9) + (
) =  +3



f)  (–4) + (
) =  –11

3. Utilise une droite numérique ou du matériel de manipulation pour résoudre les problèmes suivants.

a)  (+2) + (+6) + (–2) = ______________
b)  (–3) + (+8) + (+2) = ____________

c)  (–6) + (–1) + (–7) = ______________

d)  (+9) + (–6) + (+4) = ____________

e)  (+1) + (–7) + (+5) = ______________
f)  (–7) + (+4) + (–12) = ____________

4. Écris chaque problème en termes mathématiques, en utilisant des entiers relatifs. Pour résoudre chaque problème, choisis une méthode, telle qu'une droite numérique, du matériel de manipulation ou une calculatrice. Pour t'aider, le premier problème est déjà résolu.

Imran a 500,00 $ dans son compte bancaire. Il vient de s'acheter un lecteur de CD au coût de 295,00 $. Combien d'argent lui reste-t-il dans son compte?


(+500,00 $) + (–295,00 $) = 205,00 $

Il reste 205,00 $ dans le compte d'Imran.

a)
Chong s'est réveillée ce matin et a regardé le thermomètre à l'extérieur de sa fenêtre. Il indiquait –20 (C. Quatre heures plus tard, la température avait baissé de 7 °C. Quelle est maintenant la température extérieure?

b)
David tond et ramasse l'herbe dans le quartier. Lundi, il a gagné 40,00 $. Il a dépensé 10,00 $ mardi et 5,00 $ mercredi; il a gagné 20,00 $ jeudi et 10,00 $ vendredi. Combien d'argent David possédait-il à la fin de la semaine?

c)
Un sous-marin navigue au niveau de la mer. Il descend à 50 m sous la surface, puis remonte de 20 m, et redescend enfin de 84 m. Quelle est la profondeur finale du sous-marin?

d)
Nina et ses amis ont choisi de faire du golf. Ils ont réalisé leurs meilleurs résultats au trou no 8. Leur compte de points pour ce trou était le suivant : +5, –1, 0, +4, 
–2, –1, +3. Quel était leur compte de points combiné au huitième trou?

Additionner les entiers relatifs








Exemples
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(–2) + (–3) = –5





(+4) + (–6) = –2
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(–5) + (+3) = –2
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Exemples








0





 +1





  –1





  –2





  –3





 – 4





  –5





  –6





Tu atterris ici sur (–2).





L'opération dit qu'il faut additionner un nombre positif (+4). Cela signifie que tu as 4 bouffées d'air pour permettre à la montgolfière de s'élever.








Démarre la montgolfière ici, sur le premier nombre (–6).





Démarre la montgolfière ici.
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L'opération dit qu'il faut additionner un nombre négatif (–7). Cela signifie que tu as 7 sacs de sable pour alourdir la montgolfière et la faire descendre.








Tu atterris ici sur (–2).





Par exemple





 +1





–1





Par exemple





 +





=  0





(+1) + (–1) = 0 peut être représenté sur la droite numérique ci-dessous.





0
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  –1
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–





+





Les objets positifs sont placés de ce côté du tableau ou du pli.








Les objets négatifs sont placés de ce côté du tableau ou du pli.





Par exemple





Exemples
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Exemple








3





+ / –





1





–13





+
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2





=





(–13) + (+32) = +19





19





Exemple
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1





=
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(–3) + (+12) = +9





Exemple
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–16





Méthode no 1








+ / –
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Méthode no 2








(–28) + (+12) = –16
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Exemple
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Exercice : Additionner les entiers relatifs








�








Entier relatif





–23








Entier relatif


opposé











Entier relatif





+13








Entier relatif


opposé


–13








Entier relatif





–55








Entier relatif


opposé








Entier relatif





+40








Entier relatif


opposé








+ / –





2.





1.





1.





2.





3.





+ / –
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